

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 近來震驚足球圈內的流言，終於在昨日(25日)得到驗證。在足管中心舉行的一場閉門會議上，國家體育總局正式宣佈，原總局政策法規司司長張劍出任足管中心主任，魏吉祥任黨委書記，原足管中心主任、黨委書記韋迪則調任汽摩中心主任。這意味着中國足球將開啟全新的「張劍時代」。面對蜂擁而至的媒體，「老掌門」韋迪全程保持緘默，不願接受任何採訪。

張劍接掌足管中心 為2016奧運重新佈局



正在西班牙集訓的中國國足球隊，被寄予厚望。
新華社



1月25日，韋迪在自己位於中國足協七層的辦公室，準備離任的工作。
新華社

中國足球「掌門人」 韋迪離任



韋迪上任三年，對其工作各有評價。
中新社

韋迪「跳槽」 馬青驊歡迎

得知韋迪要出任汽摩中心主任，中國車手馬青驊非常開心，他認為，韋迪的到來能讓中國賽車運動有更好的發展。

汽車摩托車運動管理中心為國家體育總局直屬事業單位，下設辦公室、汽車運動一部、汽車運動二部、摩托車運動部、事業發展部和基地培訓部6個職能部門，與足管中心相比，無疑受到的關注度要小得多。儘管在大多數人看來，這是韋迪博奔失敗的遺憾結果，但馬青驊卻對韋迪寄予了很大期望。

「得知韋迪跳槽去了汽摩中心，先恭喜一下，」馬青驊說，「期待新的一年有新的面貌，希望韋主任來到後，能讓賽車運動在中國更好的發展，我們一起努力！」

昨日上午8點，就有諸多聞風而至的記者早來到中國足協所在的東玖大廈，但足協的氣氛與往日有所不同。保安人員守在大門口，對工作人員都予以放行，若遇生面孔，就會詳細詢問來意。有見機行事的記者混入足協所在的7樓，卻很快被「請」下樓。據說，足協上下已接到「封口令」，昨日全天都不接受採訪。

下午1點，韋迪終於現身東玖大廈。居然在停車場遇到記者，韋迪起先頗為驚訝，隨後微笑着淡淡地說了句「辛苦了」，便匆匆走進電梯。直至下午3點半，韋迪離開足協大樓，始終未發一言。

而據新華社報道，韋迪在接受新華社採訪時說，體育總局對其換崗，是為下屆奧運會作出通盤考慮。他並表示，爭取盡快熟悉新工作，也會毫無保留地與繼任者張劍分享足球經驗。

「反賭打黑」風暴中上任

對韋迪本人而言，是次換崗是無奈之舉。2010年，「反賭打黑」風暴中，韋迪在足管中心一片混亂的狀態下，臨危受命被空降到足管中心，三年剛剛理順足球工作思路，卻又接到一紙調令。知情者透露，韋迪本人對此萬般不願，本月16日當他得知可能會被調離足協後，17日下午便趕至國家體育總局，希望與相關領導進一步溝通，繼續留在中國足協發揮餘熱。但從最終結果來看，韋迪的「公關」並未見效。

據悉，2012年奧運會結束後，體育總局就確立要在

整個系統內多個中心進行輪崗、調整，目的是為2016年奧運會佈局。而足管中心在2012年倫敦奧運會中，男女足球均無緣奧運會，調整主要領導便首當其衝。此外，中國體育備戰2016年奧運會的佈局裡，只有三年就將退休的韋迪顯然已經不符合這個奧運周期的要求。國家體育總局需要安排更加年富力強的幹部來領導中國足協，去衝擊奧運。

張劍法律專業出身

韋迪繼任者張劍原是總局政策法規司司長，同時還擔任中國法學會體育法學研究會副會長兼秘書長。分析人士認為，法律專業出身張劍，將彌補足管中心政策法規方面的不足。今年年僅48歲的張劍，此前的工作都與法律及周邊領域相關，但在2011年隨蔡振華同赴日本參與足球考察後，即被總局領導看重。去年9月，張劍帶領總局足球調研小組曾前往足管中心調研「管辦分離」，就此與足球結緣。

新任黨委書記魏吉祥，則是唯一一名足球運動員出身的司局級幹部，在體彩中心任職期間，魏吉祥的業務能力得到了廣泛認可。「新人」是否將帶來「新氣象」，中國足球路往何處去，令人關注。



2012年8月20日，張劍在首屆世界華人體育管理協會暨第八屆亞洲體育管理協會科學大會開幕式上致辭。
新華社

中華拾錦

陳一冰榮升體操國際級裁判

體操奧運冠軍陳一冰宣佈自己通過體操國際級裁判考試。去年的倫敦奧運會上，陳一冰率領隊友衛冕男團冠軍，自己卻在吊環決賽中與金牌失之交臂，讓人非常遺憾。奧運會後，28歲的陳一冰被問及最多的就是去留問題。陳一冰對媒體表示，能否堅持到2016年里約熱內盧奧運會目前還不敢說。近日，陳一冰參加國際裁判考試，為自己的未來鋪路。陳一冰順利通過了考試。他第一時間和大家匯報：「現在我是國際裁判了！」

前火箭球員泰勒加盟中宇

山西中宇俱樂部24日向記者透露，為了實現衝進季後賽的目標，將更換表現不理想的外援艾恩加，新外援是曾經效力於NBA火箭隊的得分後衛泰勒。

球探報告顯示，泰勒體格強壯，對抗能力很強，運動能力極佳，籃板球水準出色，作為一名得分後衛，泰勒在大學鍛煉出了極好的投籃水準，能夠在NBA的三分線外得分。缺點是防守差，喜歡黏球。在加盟山西隊之前，泰勒效力於以色列特拉維夫礦工隊。為了能讓他及時加盟，趕上最後的幾場比賽，與對待艾恩加一樣，山西中宇俱樂部為他支付了買斷合同的費用。

山西女籃大勝北京

雖然「不敗女王」摩爾表現平平，但山西女籃仍在24日進行的WCBA準決賽中主場76:54大勝北京隊，將總比分扳為1:1平。而浙江隊在主場103:79輕取瀋陽隊，以2:0的總比分率先闖進總決賽。19分、13個籃板和7次助攻，摩爾本場貢獻了一個相對「平民化」的數據；但她也不用再陷入一個人作戰的窘境，山西隊的于東得到全場最高的22分，馬雪雅和吳金球分別拿下14分和11分。

衛冕冠軍北京隊當晚手感冰涼，全隊的三分命中率僅有23%，反倒是失誤高達19次。這樣低迷的狀態讓北京隊從開賽起便處於落後，半場就以24:44的大比分落後早早繳械。

國足主帥甘馬曹指中國足球與世界的不同。
新華社

甘馬曹：中國足球與世界不同

香港文匯報訊 西班牙當地時間1月24日下午，國家隊進行了在西班牙集訓期間的最後一場熱身賽，對手是上赛季的瑞士超級聯賽冠軍巴素利，這也是國家隊本次海外集訓的最強熱身對手。最終國家隊以1:2負於對手，郜林在比賽中射入1球。比賽結束之後，國家隊主教練甘馬曹對於球員們的表現未予肯定。對於整個西班牙集訓期間的熱身，甘馬曹也直言：國家隊應當看到自己的差距，中國足球與全世界的足球有一些區別。

談到比賽的結果，甘馬曹首先表示：今天對手取得勝利，但我們要看到他們的踢法與中國隊過去習慣的打法是不一樣的，對手的實力也非常強，他們在歐聯之中兩次戰勝了曼聯(2011年歐聯)，和這種球隊進行熱身對我們來說還是很有意義的，所以儘管輸了比賽，但我對球員們在90分鐘的比賽還是滿意的，大家拚得很兇狠，我們在比賽之中還是有失誤，也有兩個丟球，這都是有一些原因的，但總的來說今天的比賽對節奏比較快，但我對我們球員的表現與狀態還是滿意的，我們還是掌控了一部分的比賽內容。

經過在西班牙半個月的訓練，國家隊的備戰狀態達到了什麼樣的程度呢？對此，甘馬曹表示：來到西班牙之後的前一部分時間主要是體能儲備，後來開始演練一些技戰術。甘馬曹一針見血地指出：全世界的足球都是一樣的，但似乎只有中國足球是不同的，在西班牙期間的比賽中，對手的節奏我們已經看到了，差距我們也都看到了。



于漢超(中)在比賽中帶球突破。
新華社



于漢超與對手爭頂。
新華社

謝思場成中國跳水「難度王」



廣東隊選手謝思場決賽以79.95分的成績獲得季軍，表現突出。
新華社

在濟南舉行的中國跳水冠軍盃濟南站24日結束了全部4個項目的爭奪，以廣東小將謝思場為首的新生力量表現抢眼，而對已經成名的老將來說，攻克「難度」是當務之急。

16歲的謝思場是男子10米台比賽中的一大亮點，他在當日的比賽中雖然僅收穫季軍，但完成了難度係數高達4.1的109B(向前翻騰四周半屈體)和409C(向前翻騰四周半抱膝)，成為新科「難度王」。

男台一直是中國跳水「夢之隊」的軟肋，幾次大賽中國選手都與這枚金牌失之交臂，且隨着國外選手的難度係數越來越高，中國隊早已失去了難度優勢。謝思場的出現，無疑給中國男台在邱波和林躍之外又多了一個選擇。

談到自己的高難度，謝思場說：「這兩個4.1的動作我還比較有把握，並且使我整套動作的得分不會太差，接下來我會努力訓練使這兩個動作更穩定一些，其他的動作也還需要打磨得更細膩些。」